Enseignante Evaluation Diagnostique Niveau: 6™ A.E.P

Texte d’appui:

Petit Gaston

Cette nuit, cinq hérissons sont arrivés dans le jardin. Le pere, la mere et leurs trois fils. Ils se
dirigent droit vers les salades qu'ils adorent. Surtout Petit Gaston, le plus gourmand. « Petit
Gaston est si vorace, dit la maman, qu'un jour, il mangera les étoiles ! »

Aussitot, Petit Gaston Iéve le nez. Les €toiles sont slirement meilleures que les salades. Il n'y
a qu’un probleme : les attraper | Comment faire ? Petit Gaston trouve une échelle appuyée au
cerisier. Il ne lui reste qu'a monter. Pourtant, se hisser de barreau en barreau, quel effort pour un
hérisson ! Il s'entéte, il se fatigue, il est décidé a atteindre son but. Hélas ! Lorsqu'il arrive enfin
au sommet, il est bien décu, car le ciel est encore tres loin. Impossible de le toucher.
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I/ Compréhension : ( 10points)
1/Quel est le type de ce texte 7 (1 pt)
1. O narratif 2. olnformatif 3. o Prescriptif
2/ Ou se déroule cette histoire ? (1 pt)

3/Cherche les bonnes réponses dans le texte et mets une croix dans les bonnes cases.
a) L'échelle est appuyée : (2pts)
0 a un mur.
O 4 un cerisier.
O a une étoile.
b) Petit Gaston est : (2pts)
O timide.
O gourmand.
0 méchant
c) Combien y a-t-il d'enfants dans cette famille de hérissons ? (2pts)
ollyena?2.
ollyenad4.
ollyenals.
d) La famille hérisson adore : (2pts)
O les salades.
O les poireaux.
O les cerises.
II/Activités réflexives sur la langue:

A/Lexique : (3 points)

4.Classe les mots suivants selon I’ordre alphabétique : (2pts)

vorace - Heérisson - barreau - échelle - sommet - étoile

5. Entoure les suffixes dans les mots suivants : (1pt)
< Strement .................. 0,5pt/ <~ monter ..................... 0,5pt




B/Grammaire : (6 points)

6. Transforme la phrase suivante en une phrase interrogative: (2pts

< Les étoiles sont sirement meilleures que les salades.

7. Utilise le déterminant démonstratif convenable: (1pt)

............ hérisson arrive enfin au sommet.

8. Reléve du texte un complément circonstanciel du lieu(1pt)

9. Souligne le complément d’objet direct: (1pt)

<~ Il mangera les étoiles.

10. Mets a la voix passive la phrase suivante : (1pt)

<~ Le petit hérisson mange la
salade./ ...

C/Conjugaison : (7 points)

11. Ecris le verbe souligné au passé composé. (2pts)

<~ Lesétoilessont...............c.oeeiiiiiniinnnn... sirement meilleures que les salades.
< Les petits hérissons restent...............cc..cevviiiiinnnn.n.. ensemble.
12. Ecris le verbe entre parenthéses a I'imparfait. (2pts)
Al (Manger) .o les étoiles.
CLes cing hérissons (Arriver).........ocvevuveenvieneennnnn. dans le jardin.

13. Ecris le verbe entre parenthéses au présent. (2pts)

~"La maman hérisson (balayer).........ccooeiiiii i le jardin.

7 Les hérissons (aller) .....oooiiiiii e au jardin.

14. Reléve du texte un verbe a linfinitif(1pt): ...

D/ORTHOGRAPHE : (4 pts)
15. Ajoute les accents manquantes (1,5pts)

7 Le herisson est un animal semi-nocturne. La nuit est consacree a la chasse.

16. Ecris au pluriel: (1pt)




17 .Compléte par « et » ou « est » : (1,5pts)

Al L absent, 1l ............. malade , il a une angine ............... de la fiévre.



